

YAOWEN

志愿服务“马上行” 小区环境更美丽

记者 胡佳英 通讯员 陈明远 蒋林璐

本报讯 “周家浜小区有个卫生死角,我们这一组就蹲点在那里开展针对性宣传。”“那其他区块,我们几个就分工负责宣传垃圾分类。”……最近,钟埭街道白马堰社区开展了“绿色迎亚运”活动,依托社区“马上行”志愿服务队,重点整治辖区内落地包情况。

周家浜小区就是此次白马堰社区整治落地包的重点小区之一。小区以自建房为主,属于开放式小区,本地户籍人口100余人,而新居民485人,严重的倒挂现象再加上新居民流动性大,导致整个小区不时出现落地包现象。“马上行”志愿服务队由辖区内居民骨干、垃圾分类劝导员组成,最近的工作重点就是开展落地包常态整治。“通过前期走访排摸,我们了解了小区的垃圾分类整体情况,也掌握了较容易出落地包的几户自建房。”白马堰社区党委委员、“马上行”志愿服务队队长王佳莹说,通过志愿者阿姨们耐心、细致地讲解垃圾分类相关法规,以及一对一指导、常态化整治,周家浜小区落地包情况得到明显改善。

“马上行”志愿服务队,取名为“立说立行”之意,目前有核心骨干成员6人。志愿服务队成立初期,大家身兼“指导员、宣传员、服务员”多职,进小区、进学校、进网格,经常性开展入户宣传、蹲点劝导等活动,有力地推动了白马堰社区生活垃圾分类。“我们的这支队伍,既入户宣传垃圾分类,又以实际行动倡导源头减量,真正做到知行合一。”王佳莹介绍说,他们志愿者带领辖区居民开展了家门口环保酵素再“皂”、家门口环保酵素体验、家门口T恤“再生记”、家门口饮料瓶“蝶变”、家门口牛仔“变身记”等系列活动,通过带领辖区居民亲身实践,真正从源头上推动垃圾资源化无害化减量化,形成文明健康的生活习惯,从而改善居住环境。

“马上行”志愿服务队的前身是垃圾分类宣传队,可随着志愿队伍的扩大,志愿服务范畴更广、志愿服务内容更加丰富。在日常生活中,志愿者们看见高龄行动不便的老人晒被子,会主动上前接过被子,帮一把;看到小区损坏的基础设施,会及时联系社区上报修理,督一回;看到不配合巩固全国文明城市创建成果的居民,会耐心解释,劝一下……在白马堰社区邻居节上,“马上行”志愿服务队被评为“最美”。近年来,“马上行”志愿服务队不断创新宣传形式、拓宽思路、延伸深度,充分发挥志愿者队伍优势,在小区居民心中播下了绿色、低碳、环保的种子。

周末降温 有风有雨

记者 钱澄容

本报讯 记者昨天傍晚从我市气象部门了解到,我市受台风外围的偏东气流影响,周末将有连续降雨。

相比上个周末,本周我市的气温基本呈下降趋势,今天副热带高压加强,天况进一步转好,多云为主,阳光回归,气温上升,预计全天气温在22℃到29℃,早晚体感清凉。本周末,最低温度23℃,最高温度在29℃左右,阴到多云有阵雨,风力可达5到6级。下周我市将频与雨水相伴。

台风带来的雨水与降温,是否会让我市“一秒入秋”呢?我市常年平均进入秋季是在9月下旬,而在气象上的入秋标准是需要连续五天的日平均气温在22℃以下。目前来看,下周我市的最低气温将会维持在24℃左右,离正式进入秋季还有一段距离。但气温下降也是不争的事实,气象部门也建议市民外出带上外套,谨防感冒。

最高限额上调 支持力度加大 我市住房公积金政策新调整

记者 黄雨欣

本报讯 近日,嘉兴市发布《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的措施》,促进全市房地产市场平稳健康发展,更好满足居民刚性和改善性住房需求。措施发布后,与市民息息相关的购房公积金相关政策也有新变化。我市公积金政策有何新调整?职工需要符合什么条件才可以享受公积金新政策?记者采访了市住房公积金综合科科长骆琰,为大家作进一步的解答。

此次新政策的发布,主要涉及公积金的政策有两项,分别是

上调住房公积金贷款最高限额、加大住房公积金贷款支持力度。“凡在8月25日以后购买新建商品住房的缴存职工,缴存最高贷款限额均有所上涨。”骆琰说。其中,单人缴存最高贷款限额由30万元提高至40万元,双人及以上缴存最高贷款限额由60万元提高至80万元;购买家庭名下首套住房且为新建商品住房的本市缴存职工,首次申请住房公积金贷款,单人缴存最高贷款额度上浮至50万元,双人及以上缴存最高贷款额度上浮至100万元。本市符合保底贷款政策的缴存职工个人可贷额度由20万元提高至25万元。

此外,还将加大住房公积金贷款支持力度。首套住房住房公积金贷款最低首付比例继续执行20%,二套住房住房公积金贷款最低首付比例执行30%。全市范围内住房公积金贷款额度计算倍数从10倍提高至15倍。推行提取住房公积金支付购买新建商品住房首付款政策。优化住房公积金贷款家庭住房套数认定标准。

进一步支持合理住房消费的措施实施后,符合条件的人才贷款额度、二孩及以上家庭申请住房公积金贷款额度、符合条件的品质提升贷款额度、住房公积金保底贷款额度等方面也有

相应调整。其中,通过各类人才平台引进使用的D类(包含D类)以上人才,其贷款额度调整为120万元/人。在长三角区域范围内正常缴存住房公积金且服务于本市的E、F类人才,其贷款额度调整为80万元/人。在本市正常缴存住房公积金并取得全日制本科及以上学历学位证书或技师职业资格证书的人才,其贷款额度调整为60万元/人。符合条件的二孩及以上家庭,首次申请住房公积金贷款购买家庭首套自住房,其单人最高贷款额度调整为60万元,双人及以上最高贷款额度调整为120万元。非首套首次申请公积金贷款,其单

人最高贷款额度调整为48万元,双人及以上最高贷款额度调整为96万元。符合享受城市品质提升政策的职工家庭,公积金贷款额度调整为60万元/人;符合公积金保底贷款政策的职工家庭,本市缴存职工个人可贷额度调整为25万元/人。

值得注意的是,本次上调住房公积金贷款最高限额的政策仅支持在2023年8月25日(以备案合同日期为准)及以后购买新建商品住宅的缴存职工。住房公积金贷款家庭住房套数认定标准,以不动产登记部门记载的购房所在地县(市)级行政区域内房屋信息为准。



看展

近日,在市陆维钊书画院展出的“问道金庭”浙江省中国书协会员优秀作品展、草书展吸引书法爱好者们参观学习。据介绍,此次展览共展出了200多位省内的中国书协会员作品,为书法爱好者们提供更好的交流和学习。

摄影 王强

“医防护”一体化保障婴幼儿健康

记者 荣怡婷 通讯员 周兰

本报讯 色彩鲜明的卡通元素、温馨醒目的提示标语、丰富多彩的游乐设施……走进独山港镇中心卫生院的“医防护”一体化儿童健康管理中心,充满儿童色彩的布景让人眼前一亮;三三两两的孩子徜徉在游乐区,玩得不亦乐乎。

为健全辖区儿童医疗保健服务体系,推动婴幼儿照护服务事业高质量发展,独山港镇中心卫生院于去年11月底投入使用“医防护”一体化儿童健康管理中心。据了解,该中心总

用房面积620平方米,内设儿童医疗区、预防保健区和婴幼儿照护区三大区域,提供儿科医疗保健、儿童中医推拿、预防接种、康复治疗、育儿指导等多项服务,是我市首个“医防护”三位一体的儿童健康管理中心。“现在很多新手爸妈并不了解育儿知识,但是在这里,我们能够为他们提供‘一站式’的科学服务,解决家长育儿难题。”独山港镇中心卫生院副院长黄媛媛说。中心自对外开放以来,已举办过包括宣教活动、亲子活动、入园体检、发育筛查等各项活动数十次,深受广大家长好评。

为孩子提供身心舒展的服务环境,中心在建设时,一改往日医院严肃的形象,将“儿童友好”贯穿于环境营造中,通过多元的色彩表达、生动的卡通形象、新颖的装饰用材等,让“治疗变得有趣”的理念融入儿童医疗服务中。同时,中心的资源整合也更符合儿童需求,孩子在这里即可享受到预防、诊疗、康复、保健全流程服务,无需各个医院、各个诊室到处跑。“孩子来这里做预防检查,发现苗头不对,就可以就地治疗,省去了很多麻烦。”家长黄女士说。

作为儿童健康管理中心的

三大模块之一,儿科医疗水平的高低直接影响着孩子的健康保障。为进一步增强医疗队伍对突发事件的应急处置能力,这些天,医院召集儿科、门诊、急诊等科室工作人员,针对小儿常见的喉头水肿,开展了心肺复苏演习,让广大医务工作者在观摩学习、实操演练中提高急救能力。“这次演习打破了科室界限,在加强医生护士抢救手法的同时,也能让急诊医生进一步地了解孩子的开药用量,筑牢后方急救安全网。”儿科主治医师凌丽娟说。

为进一步推动儿科人才培养“强起来”,近年来,独山港镇

中心卫生院以“送出去、引进来”的方式,积极对接上海,通过与上海金山医院携手开展儿童生长发育专科门诊,不断提升本土儿科诊疗服务能力。同时,结合中医非药物治疗开展冬病夏治、冬病冬治、小儿生长发育推拿等中医适宜技术,为孩子健康成长保驾护航。

“婴幼儿健康成长事关千家万户,我们将继续遵循‘儿童优先’发展理念,以儿童的基本医疗保健需求为导向,不断完善服务功能,拓展服务内容,积极打造方便孩子就近就医、家长就近咨询的医疗卫生服务阵地。”黄媛媛说。

公/益/广/告

电信诈骗要警惕 高利诱惑要看清 争当反诈宣讲员 反诈防诈话安全

